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LUKU 12. Valinnaisuus perusopetuksessa
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Valinnaisaineiden paikalliset perusteet

Opetuksen järjestäjä päättää valinnaisuudesta opetuksessa siten, että tarjonta toteuttaa perusopetukselle asetettuja tavoitteita ja vastaa oppilaiden tarpeisiin. Opetuksen järjestäjä päättää ja kuvaa opetussuunnitelmassa

Taide- ja taitoaineiden valinnaiset tunnit
- miten taide- ja taitoaineiden valinnaiset tunnit käytetään

· mikäli opetuksen järjestäjä päättää tuntien jakamisesta eri taide- ja taitoaineiden kesken, laaditaan opetussuunnitelma kunkin aineen osalta ottaen huomioon ko. aineen paikallinen kokonaistuntimäärä ja opetussuunnitelman perusteissa määritelty oppiaineen rakenne
· mikäli opetuksen järjestäjä päättää, että kaikkien tai joidenkin valinnaisten tuntien käyttö perustuu oppilaan valintaan, laaditaan valinnaisten tuntien muodostamille syventäville opinnoille oma suunnitelmansa, jossa määritellään opintojen nimi, laajuus, tavoitteet, sisällöt, oppimisympäristöihin ja työtapoihin liittyvät mahdolliset erityispiirteet sekä vuosiluokat, joilla valinnaista ainetta tarjotaan.
Pornaisten kunnan tuntijaossa on päätetty, että 1-6 vuosiluokille osoitetut kuusi vvt:a jaetaan siten, että vuosiluokille 3.-5. lisätään kullekin vuosiluokalle yksi vuosiviikkotunti sekä kuvataiteeseen että käsityöhön. Nämä vuosiviikkotunnit lisätään kaikille yhteisen opetuksen minimituntimääriin. Lisäksi koulut voivat lukuvuosisuunnitelmassa päättää 6. luokan pakollisen kuvataiteen ja musiikin kohdalla kumpaa ainetta painotetaan eli miten 3vvt:a jaetaan ko. aineiden kesken.

Vuosiluokille 7.-9. osoitetut viisi vvt:a jaetaan siten, että yksi vvt lisätään 7.luokan käsityön kaikille yhteiseen tuntimäärään ja yksi vuosiviikkotunti 7.-8. luokan kaikille yhteiseen kuvataiteeseen ( 0.5 vvt molemmille luokille ) ja tämä käytetään tieto- ja viestintätekniikkataitojen opetukseen.

Jäljelle jäävät kolme vvt:a siirretään oppilaiden valittaviksi taide- ja taitoaineiden tunneiksi ja ne jaetaan siten, että kaksi vvt:a on osa 8. luokan ja yksi vvt 9.luokan valinnaisuutta. 8. luokalla valittava kaksi vvt:a muodostuu laajasta valinnaisaineesta ( 2vvt ).

Valinnaiset aineet

- mitkä ovat oppilaille tarjottavat valinnaiset aineet

· mikä on kunkin valinnaisen aineen nimi ja laajuus sekä vuosiluokat, joilla kutakin valinnaista ainetta tarjotaan
· miten vuosiviikkotunnit jaetaan vuosiluokittain
· mitkä ovat kunkin valinnaisen aineen tavoitteet ja sisällöt vuosiluokittain sekä oppimisympäristöihin, työtapoihin, tukeen ja ohjaukseen liittyvät mahdolliset erityispiirteet.

Pornaisten kunnan tuntijaossa on päätetty, että vuosiluokille 1-9 varatut kymmenen vuosiviikkotuntia valinnaisia aineita jaetaan eri vuosiluokkien kesken seuraavasti:
* 5.luokka kaksi vvt:a, joista toinen on Pornaisten Yhtenäiskoulussa ns. Yhtenäiskoulukurssi (luokat 568)
* 6. luokka yksi vvt, joka on Pornaisten Yhtenäiskoulussa ns. Yhtenäiskoulukurssi
* 8. luokka kolme vvt:a, joista yksi on ns. Yhtenäiskoulukurssi
* 9. luokka neljä vvt:a

Vuosiluokilla 8.-9. vapaasti valittavat valinnaisaineet jaetaan siten, että oppilas valitsee 8. luokalle yhteensä kolme vvt:a, joka koostuu yhdestä laajasta valinnaisaineesta (2 vvt ) ja yhdestä lyhytkurssista (1 vvt), joka on ns. Yhtenäiskoulukurssi. 

Oppilaalla on mahdollista vaihtaa laajaa valinnaisainetta 8. ja 9. luokan taitteessa. Mikäli  oppilas jatkaa saman taide- ja taitoaineen opiskelua yhdeksännellä vuosiluokalla (2+2vvt), suoritetuista kursseista tulee erillinen syventävien opintojen arvosana.
Sekä lyhytkurssit että Yhtenäiskoulukurssit arvioidaan suoritettu / hylätty periaatteella.
Vieraiden kielten vapaaehtoiset ja valinnaiset oppimäärät
- mitkä ovat oppilaille mahdollisesti tarjottavat vapaaehtoiset ja valinnaiset kielet

· miten niiden vuosiviikkotunnit jaetaan vuosiluokittain
· mitkä ovat opetussuunnitelman perusteiden pohjalta määritellyt tavoitteet ja sisällöt vuosiluokittain sekä oppimisympäristöihin, työtapoihin, tukeen ja ohjaukseen liittyvät mahdolliset erityispiirteet.

Oppilaille tarjotaan 7.luokalla mahdollisuus valita vapaaehtoiseksi vieraaksi kieleksi B2-saksa, jota oppilas opiskelee 8.luokalla kaksi vvt:a ja 9.luokalla samoin kaksi vvt:a. Ryhmän perustaminen on sidoksissa valitsijoiden määrään. Saadakseen B2-saksasta päättönumeron, oppilaan on opiskeltava kieltä koko aineen oppimäärä eli neljä vvt:a 8.-9. luokkien aikana.

