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1-3 vuosiluokkien käyttäytymisessä arvioidaan seuraavia osa-alueita:
Noudatan sääntöjä ja ohjeita.
Ylläpidän työrauhaa.
Kohtelen asiallisesti muita.
[bookmark: _GoBack]Käyttäydyn asianmukaisesti.
Puhun kohteliaasti.
1-3 vuosiluokkien käyttäytymisen arvioinnin kriteerit:
Osaa kiitettävästi Oppilas noudattaa järjestyssääntöjä ja hyviä tapoja sekä toimii ryhmässä vastuullisesti. Hän toimii niin, että työrauha luokassa säilyy ja hän suhtautuu opiskeluun myönteisesti. Hän osaa arvostaa erilaisuutta ja toisten mielipidettä. Oppilas auttaa muita tarvittaessa. Hän noudattaa aikatauluja täsmällisesti. Hänen kielenkäyttönsä on asiallista ja ystävällistä. Lisäksi hän toimii aktiivisesti yhteisön hyväksi.
Osaa hyvin Oppilas noudattaa järjestyssääntöjä ja yleensä tilanteeseen sopivia hyviä käytöstapoja, mutta joskus käyttäytymisessä on huomautettavaa. Hän toimii niin, että työrauha luokassa säilyy ja asenne opiskeluun on myönteinen. Hän osaa arvostaa erilaisuutta ja toisten mielipidettä. Hän noudattaa yleensä aikatauluja. Oppilaan kielenkäyttö on asiallista ja ystävällistä. Hänen kanssaan on voitu joutua keskustelemaan käyttäytymisestä tai kielenkäytöstä. Hänellä voi olla yksittäinen merkintä kasvatuskeskustelusta tai jälki-istunnosta.
Osaa tyydyttävästi Oppilas noudattaa yleensä järjestyssääntöjä, mutta käyttäytyminen erilaisissa tilanteissa vaihtelee ja voi olla sopimatonta. Hänen käyttäytymisessään on melko usein huomautettavaa. Hän tarvitsee ohjausta työrauhan ylläpitoon ja asenne opiskeluun on joskus kielteinen. Hän tarvitsee ohjausta erilaisuuden arvostamisessa ja toisten mielipiteiden kunnioittamisessa. Oppilaan on vaikea noudattaa aikatauluja ja hän myöhästelee. Hänen kielenkäytössään on lipsahduksia usein. Hänellä voi olla merkintä/merkintöjä kasvatuskeskustelusta tai jälki-istunnosta.
Osaa välttävästi Oppilaan järjestyssääntöjen noudattamisessa ja käyttäytymisessä on jatkuvasti huomautettavaa. Käyttäytyminen erilaisissa tilanteissa on usein sopimatonta. Hän häiritsee oppitunneilla ja tarvitsee usein ohjausta työrauhan ylläpitoon ja asenne opiskeluun on toistuvasti kielteinen. Hän tarvitsee toistuvaa ohjausta erilaisuuden arvostamiseen ja toisten mielipiteiden kunnioittamiseen liittyvissä tilanteissa. Oppilas ei noudata annettuja aikatauluja, hän myöhästelee ja hänellä voi olla luvattomia poissaoloja. Hänen kielenkäyttönsä on usein asiatonta ja loukkaavaa. Oppilaalla voi olla useita merkintöjä kasvatuskeskusteluista tai jälki-istunnoista. 
Hylätty Oppilaan käyttäytyminen vaarantaa kouluyhteisöä ja hänellä on useita vakavia järjestyssääntöjen noudattamisen laiminlyöntejä ja hänen käyttäytymisensä on jatkuvasti huonoa. Hän häiritsee oppitunneilla eikä pysty ylläpitämään työrauhaa. Asenne opiskeluun on kielteinen. Oppilaan käyttäytyminen tarvitsee säännöllisiä tukitoimia.

