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Aikuisten sisäharrastustoimintaa avataan rajoitetusti 
Liikuntavuoroja voi hakea Pornaisten liikuntapalveluiden kautta 15.6 alkaen.
Aikuisten sisäharrastustoimintaa avataan rajoitetusti koulujen liikuntasaleissa. Tilat avataan vain varattuja vuoroja varten. Kesän vuorot tulee hakea 25.6.2021 mennessä liikunnanohjaaja Anu Pesoselta. Hakulomake löytyy Pornaisten liikuntapalveluiden nettisivuilta. 
Kaikissa Pornaisten kunnan vapaa-aikapalveluiden tiloissa tulee noudattaa viranomaisten antamia yleisiä terveysturvallisuusohjeita. Viranomaisten antamien ohjeiden rikkominen voi johtaa tilavarausten peruuttamiseen tai toiminnan keskeyttämiseen.​ Otteluita, kilpailuita, turnauksia, esityksiä tai tapahtumia ei järjestetä. Kilpa-ja huippu-urheilun harjoittelu- ja kilpailumahdollisuudet turvataan aiempien päätösten mukaisesti. 
Seuran tulee tietää, ketkä ovat tulossa vuorolle tai harrastukseen. Harrastusryhmän koko ja toiminta on mitoitettava niin, että osallistujat voivat säilyttää tosiasiallisesti turvavälin. Kaikki sisätiloissa tapahtuva harrastaminen ja toiminta toteutetaan ilman lähikontakteja. 
Ohjaajat ja 12 vuotta täyttäneet osallistujat käyttävät kasvomaskia, mikäli henkilöllä ei ole terveydellistä estettä kasvomaskin käyttämiselle. Kasvomaskin käyttöä edellytetään muulloin paitsi urheilusuoritusten aikana. Tartuntaturvallisuuden kannalta suosittelemme peseytymistä urheilusuorituksen jälkeen kotona. 
Vaikka sisäharrastustoimintaa toimintaa avataan rajoitetusti, haluaisimme muistuttaa, että liikunnan harrastaminen sisällä ryhmässä on otollinen tilanne koronatartuntojen leviämiselle.  Epidemia on alueella vielä aktiivinen ja aikuisten rokotuskattavuus vajaa. 

Tästä syystä suosittelemme sisäharrastustoiminnan järjestämistä vain, jos se on lajin kannalta välttämätöntä. Pornaisissa on upeat lähi- ja luontoliikuntamahdollisuudet, joita kannattaa suosia mahdollisuuksien mukaan.
Yllämainitut rajoitukset ovat voimassa toistaiseksi kunnes toisin tiedotetaan. 
Varaukset ja lisätietoja: Liikunnanohjaaja Anu Pesonen
Yhteystiedot: anu.pesonen@pornainen.fi

osoite
puhelin
www-osoite
Y-tunnus

Kirkkotie 176, PL 21
(019) 5294 500 vaihde
www.pornainen.fi
0130095-3
07171 PORNAINEN
faksi
sähköposti henkilöille

(019) 6647 006
etunimi.sukunimi@pornainen.fi

